

本报记者 郭闻 通讯员 赵业成

大比武! 78名全国最好的城市轨道交通信号工,近日汇聚浙江交通职业技术学院,角逐第十二届全国交通运输行业“捷安杯”城市轨道交通信号工职业技能大赛全国总决赛。

经过3天的激烈比拼,最后,上海地铁维护保障有限公司通号分公司颜韵飞夺得个人第一名,广州地铁集团有限公司荣获团体第一名。大赛获奖优胜选手将由交通运输部授予“全国交通技术能手”称号,并按程序优先申报“全国五一劳动奖章”“全国青年岗位能手”等相关荣誉称号。



比赛现场

谁是最牛城市轨道交通信号工

78名全国最好的城市轨道交通信号工杭州大比武

城市轨道交通信号系统维护保证了列车运行安全、实现行车指挥和列车运行现代化,是提高运输效率的关键系统设备,是城市轨道交通的大脑与控制中枢。城市轨道交通信号工是城市轨道交通信号设备维护生产一线的专业人员,肩负着列车安全、快速、准点运行的使命。

本次大赛是交通运输部、人力资源和社会保障部、中华全国总工会、共青团中央共同主办的国家一类职业技能大赛,旨在弘扬精益求精的工匠精神,加快培育交通运输行业高素质劳动者和技能人才,为城市轨道交通信号工搭建了一个展示水平的舞台和公平竞赛的平台。

大赛之所以放在浙江交通职业技术学院举行,是因为这所院校有着一个全国及行业内都很有名的学院——轨道交通学院。

该校轨道交通学院成立于2017年5月,由原机电

与航空学院、运输管理学院相关专业整合而设立。现开设有城市轨道交通车辆技术、城市轨道交通运营管理、机电一体化技术、城市轨道交通机电技术等专业;拥有国家级(省级)生产性实训基地——轨道交通实训基地、省级示范性实训基地——机电技术实训基地,被中国铁路上海局集团认定为技师“2+1”定向培养基地;建有电工电子、金工工艺、智能楼宇、机械技术、轨道交通车辆检修、轨道交通运营管理、轨道交通机电技术等7个实训中心共22个实训室,仪器设备总值3000余万元。

此外,学院在中国铁路上海局集团、杭州地铁集团等企业建有校外实训基地30个,满足学生的各类实习实训需要。

学院多年来参加了多项国家级和省级大赛,比如2018年、2019年省交通行业技能大赛、省高职院校轨道交通信号赛项成绩均为全省第一;2019国家交通行业技

能大赛获得学生组团体一等奖2项、三等奖1项,为全国最好成绩;同时承办了各类大赛,积累了丰富的赛事组织承办经验。

学院承办了2018年、2019年浙江省交通运输行业职业技能竞赛和浙江省高职院校技能大赛暨国赛选拔赛“轨道交通信号控制系统设计与应用”赛项;2018年为上海申通地铁集团有限公司轨道交通培训中心提供第十届全国交通行业职业技能大赛“行车值班员”岗位决赛赛前集训培训;协办2020年“轨道杯”城市轨道交通列车司机职业技能比武竞赛和2018年第十届全国交通运输行业职业技能竞赛杭州地铁对抗赛暨杭州市预选赛等赛项,积累了丰富的赛事组织承办经验。

就在前不久,学院的城市轨道交通车辆电气课程团队荣获了2020年浙江省教师教学能力大赛交通运输类冠军,接下来将代表浙江省参加全国教师教学能力大赛。

杭州初一女生才学了两年书法 就凭一手漂亮草书拿下全省第一

日前,由浙江省青年书法家协会和杭州青少年活动中心共同主办的第六届“新苗奖”浙江省少年儿童书法选拔赛颁奖典礼在杭州青少年活动中心举行。

今年第六届“新苗奖”因受疫情影响,推迟至5月初开始征稿,于9月底截稿,在短短的几个月内,共收到来自全省11个地市县的书法作品6802件,参赛人数和稿件质量都有了历史性突破。经过初评和终评,最终评选出特等奖9人、一等奖20人、二等奖80人、三等奖200人、优秀奖712人,组织奖45家,金牌指导老师21人。《获奖作品集》和获奖作品展览也都在当天首发首展。

来自杭州弘益中学的初一女生陆思米是特等奖获得者之一,小姑娘长得非常秀气,却写了一手潇洒的草书,而且才学了两年。她获得的奖品是奖杯一个,省青年书协主席、副主席、秘书长的原作一件。

经过12年的发展,两年一届的“新苗奖”已成为全省广大青少年书法爱好者交流书艺、施展才华的重要平台,特色越来越鲜明,底蕴越来越深厚,品牌越来越响亮。参赛的书法作品形式多样,书体齐全,内容健康,有经典古诗词、名言警句等。另外,在颁奖大会上,特别邀请了学生代表黄泽函同学发表学书感言,金牌指导老师郑大仕做教学经验分享。尤其值得关注的是,以往都是老师给学生颁奖,而此次刚好相反,由获奖学生代表给金牌指导老师颁奖,这是学生们发自内心对老师的感谢与感恩,也显示出“尊师重教”的文化内涵。

书法艺术是中国的国粹。保护和传承国粹,复兴和繁荣书法,培养和激励学生,从广大青少年中

发现新的书法苗子,一直是“新苗奖”书法大赛的愿望和初衷。书以载道,道法自然。我们从“新苗”的作品中看到了希望,从“新苗”的眼神里看到了坚定,从“新苗”的长势上看到了生命力。让我们一起期待更多的书法“新苗”能在不久的将来走上艺术道路,实现人生价值。

本报记者 姜赞 通讯员 戴春霞 施琛



陆思米

姑娘 18 岁的成人礼 是成为人体器官捐献志愿者

本报讯 近日,一堂特别的演讲,在杭州人民职业学校学前专业高三(5)班的课堂上引发了师生们的关注——今年8月16日,杭州姑娘龚孙凯琳吹熄了自己18岁的生日蜡烛后,她决定送给自己一个不一样的成人礼:成为一名中国人体器官捐献志愿登记者!

“生日那天,我爸爸对我说,我不再是小孩子了,我开始要为自己的言行负责,也要知道自己的义务和权利、责任和担当。”龚孙凯琳说,吃完蛋糕后,她就一直在想着“这么有仪式感的日子,我该做些什么”,而“器官捐献”这四个字在她脑海中越来越清晰。

原来,两年前,在杭州市人民职业学校刚读完高一第一学期的她,因颞颌关节脱位,住院进行了手术治疗,并休学一年。也就是在医院期间,她得知了“器官捐献”的相关情况。

今年10月26日,龚孙凯琳终于点开了“中国人体器官捐献”微信公众号,按照提示一步步进行操作,顺利提交了登记申请,“5分钟不到就填好了,整个过程也很平静。”

她的父母也很支持这个决定。

为此,老师邀请她给同学们讲讲这件事,于是就有了杭州人民职业学校学前专业高三(5)班的课堂上那场别样的演讲。

演讲结束后,现场就有5位同学向龚孙凯琳打听登记的流程。今年12月,“2020年度最美人民学子”评选开始了,经过各项考核以及老师、同学们的重重筛选,龚孙凯琳成为了二十位候选人之一。

本报记者 陈素萍